

巾帼心向党 奋斗绽芳华

——致敬卫健“她力量”特辑

春风十里，不如“她”

女子，看似简单的两个字，却蕴含了难以想象的力量。

《齐风·东方之日》有言：“东方之日兮，彼姝者子。”以初升的太阳，比喻风华正茂的女子，蓬勃的青春气息扑面而来；到了南北朝，一首《木兰辞》，让人感受到巾帼不让须眉的英姿飒爽；而李清照的一句“生当作人杰，死亦为鬼雄”，更是写出了女性心之所向、无惧无畏的人生姿态。

回望历史长河，女性是人类文明的开创者、社会进步的推动者；放眼神州大地，一个个“她”构成了最美的风景线。在党建引领下，她们在战疫一线日夜坚守，在乡村振兴的广阔天地大显身手，在科技创新的主阵地勇攀高峰，在家庭建设的小港湾辛勤付出。她们，以聪慧、坚韧与勇毅，投身奋进新征程、建功新时代的澎湃洪流。

来自江门市卫生健康局的数据显示，截至2022年12月底，在我市卫生健康工作者中，女性占比近七成，占据了大半江山。她们的模样千姿百态，但力量却一致地强大丰盈。每一夜的通宵达旦，每一次的挺身而出，每一个的默默守护，每一回的不畏牺牲，不仅成就了白衣天使的不凡之美，也让这个世界变得更加生机勃勃。

“她力量”是什么？是勇敢而坚定

抗“疫”战场，一个个“她”将名字和宣言写在身上的那一刻，也将女性的坚强与责任扛在肩上。

先后获评“广东省抗击非典型肺炎二等功”“江门市抗击新冠肺炎疫情先进个人”的江门市五邑中医院重症医学科主任伍方红，从2003年抗击非典，到2017年救治H7N9禽流感重症患者，再到2020年战新冠，每当人民健康受到威胁时，她都主动请缨，走在抗“疫”最前沿。

“江门好人”、江门市第三人民医院心理科负责人朱锦辉带领团队坚守战疫一线，组建抗“疫”心理服务队，着手规划全市心理服务守护框架，深入战“疫”前线，为一线医护人员、疫情防控人员等疫情相关人员群体及市民群众提供专业服务，确保心理健康服务“不打烊”。

广东省五一劳动奖章获得者、江门市中心医院感染科护士长尹银定，既是“抗非勇士”，也是“战疫先锋”。疫情期间，作为该院隔离病区护理总指挥的她，在没有硝烟

的战场上，坚定不移地坚持“人民至上、生命至上”，用坚守诠释救死扶伤的初心，为患者点亮希望之光。

一个个“她”，如同一朵朵绽放的铿锵玫瑰，散发出迷人的芬芳。

“她力量”是什么？是温柔又坚韧

临床一线，一个个“她”以“一枝一叶总关情”的情怀，春风化雨般治愈创伤，守护百姓健康。

“江门市名护”、江门市中心医院护理部副主任黄静，是江门唯一获得广东省首批粤港联合认证的护理管理专科护士。她利用专业优势开创性组建了33个专科护理小组，在全市率先开设13个专科护理门诊，率先开展“互联网+护理服务”，为慢病管理、急症后康复患者提供生命全周期、健康全过程服务链。

全国巾帼建功标兵、江门市人民医院肿瘤科主任管静，在规范诊疗原则下，针对每一个患者的年龄、性别、体质状况、性格特点，甚至家庭经济能力、工作特点、生活条件等复杂因素，综合考虑提出治疗和康复计划，视病患如亲人。

江门市名医、江门市妇幼保健院院长彭曦，在繁忙的公务中，仍然保持着高频率的门诊和手术量。从医近四十载的她，始终用爱心、细心、耐心去帮助每一位女性，为众多孕产妇驱散阴霾，带去希望。

一个个“她”，如同一束束温暖的生命之光，照亮患者前行路上的至暗时刻。

“她力量”是什么？是自信且从容

行医路上，一个个“她”秉承“千里始足下，高山始微尘”的精神，持之以恒地探索医学和生命的奥秘。

“江门市技术能手”、市人民医院感染科护士长罗琳琳，在护理领域开拓创新，努力提升护理质量和服务内涵，其参与的科研立项“综合康复护理干预对缺血性脑卒中恢复期患者认知功能的改善作用”获得2020年广东省“护理管理创新奖”三等奖。

“广东省名中医”、江门市五邑中医院副院长余尚贞，发挥中西医结合的优势，积极探索新技术的探索，建立五邑地区首个卒中绿色通道，开展脑梗死神经介入围手术期中药物治疗，减少再灌注损伤的发生率。研究国医大师梅国强的扩大《伤寒论》方临床运用之八大途径，探讨其在脑疾病的运用途径，总结出相应辨证方法和选方用药思路，提高专科辨证水平。

“广东省三八红旗手”、江门市中心医院副院长阮晓红，积极开展专业技术创新。在她的带领下，医院先后开展了江门首例腹腔镜下肾静脉水平腹主动脉旁淋巴结清扫、V-NOTE阴道骶骨固定术、经自然腔道腹腔镜手术等，填补了江门多项技术的空白。她的手术视频更是在“第三届国际妇科经自然腔道手术大会”“第八届中欧妇科内镜高峰论坛”等大型会议上作为优秀视频展示。

一个个“她”，在科研创新征途上乘风破浪，让梦想之花璀璨绽放。

时代召唤巾帼，奋斗成就梦想。在为江门打造物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区，加快建设社会主义现代化新侨都的新征程上，每一个向阳生长的“她”，都是健康江门建设不可或缺的力量；每一个努力追梦的“她”，都是新时代里最美的风景。当下，因“她”而温暖；未来，因“她”而美好。

今天是第113个“三八”国际劳动妇女节，在这个特别又温馨的日子里，本报特推出“巾帼心向党 奋斗绽芳华——致敬卫健‘她力量’特辑”，展示我市卫生健康系统的巾帼风采，致敬了不起的她！也祝愿每一位“她”，眼有星辰大海，不染岁月风尘；心有繁花似锦，归来不

负韶华，在未来的日子里，阳光满路，温暖相随。敬请垂注。

(邓榕)

导读

- T02 江门市中心医院女性医护人员用柔情与智慧绽放“她力量”
巾帼之花“医”路绽放
- T03 江门市五邑中医院凝聚巾帼力量守护群众健康
柔肩担使命 撑起“半边天”
江门市人民医院女职工用行动彰显担当
巾帼绽芳华 奋进谱新篇
- T04 江门市妇幼保健院“铿锵玫瑰”
温柔且坚韧的生命守护者
- T05 江门市120急救指挥中心
分秒必争，守护百姓的“生命线”
江门市皮肤医院竭诚做好皮肤的“健康卫士”
让女性健康与美丽并存
江门爱尔新希望眼科医院眼科专家
不一定光芒万丈 但始终温柔有光
- T06 江门市结防所娘子军
为结防事业贡献“她力量”
江门市中心医院江海分院重症医学科护理团队
与死神角逐 为生命承重
- T07 蓬江区卫生健康系统基层医务人员守护群众健康
芬芳满镇街“她风采”动人
江门市中心医院蓬江分院巾帼队伍深受群众信赖
她们的照护让患者感到家的温暖
- T08 了解女性不同年龄段高发疾病
拥抱健康 关爱自己
医护“女神”这样的美

T01

江门日报

2023年3月8日
星期三
新闻编辑中心主编
责编/范雪燕
美编/黄武圣

策划：朱卫星
统筹：邓榕